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NOVINY
Blesková povodeň v Grygově

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
na konci června část naší obce zasáhla 
blesková povodeň, více informací přinášíme  
v článku a na přiložených fotografiích. Další 
důležitou událostí bylo 150. výročí založení 
základní školy v Grygově. Ano, naše škola po-
prvé přivítala své žáky v září 1874. Toto úcty-
hodné výročí jsme si mohli připomenout při 
vystoupení žáků v sokolovně ve čtvrtek 13. 
června a na dni otevřených dveří v sobotu   
15. června. Za úspěšnou organizaci obou akcí 
patří velký dík paní ředitelce, pracovníkům 
školy i všem, kdo se na nich podíleli. V obci 
probíhají promítání letního kina a letní pří-
městské tábory pro děti. Na konci prázdnin se 
můžeme těšit na Kolo-pěš-kiádu a Podlesác-
kou desítku. Stavba dálnice D55 pokračuje, 
během září bude provoz stávající silnice I/55 
převeden na komunikaci za čerpací stanicí 
PRIM. A co na obci? Obecní garáže komunální 
techniky již mají fasádu, končí výběr dodava-
tele fotovoltaických elektráren na střechy 
obecního úřadu a ČOV, připravuje se výbě-
rové řízení na komunitní centrum.

Váš starosta Tomáš Kubáček

Přeji všem krásné prožití zbytku prázdnin.      

LETNÍ AKCE
V GRYGOVĚ

Sobota 10. srpna

LETNÍ KINO
sokolská zahrada

Sobota 10. srpna

OSLAVY 25. VÝROČÍ
MIKROREGIONU 

KRÁLOVSTVÍ
Dub nad Moravou, Bolelouc, Výletiště U Splavu

Sobota 31. srpna

KOLO-PĚŠ-KIÁDA
na sportovním areálu

Sobota 31. srpna

LETNÍ KINO
na sportovním areálu 

Neděle 1. září

PODLESÁCKÁ DESÍTKA
Grygov, Podlesí

V noci z 26. na 27. června k nám opět vtrhla 
povodeň. Velmi prudké deště způsobily 
rozvodnění vodních toků Beroňka a Týnečka, 
následně toto množství vody dorazilo na katastr 
Grygova a od Týnečky se voda rozlila na pole    
a přes zahrady zaplavila ulice Bezručova, Šrám-
kova a Valentova. Zde voda dosahovala téměř 
až k hasičské zbrojnici. Při povodni začali po-
máhat profesionální hasiči i naše zásahová 
jednotka, která byla pozdě večer původně 
povolaná k pomoci do Velkého Týnce, ovšem    
s příchodem velké vody do Grygova byla staže-
na zpět k nám. Hasiči pomáhali s umístěním 
protipovodňových pytlů, v dalších dnech pak    
s odčerpáváním vody ze sklepů a suterénů bu-
dov, čištění kontaminovaných studní. Obec 
poskytla kontejnery pro odvoz zatopených věcí 
ze sklepů a budov, zajistila zapůjčení vysouše-
čů, ať už vlastních nebo zapůjčených od Ha-
sičského záchranného sboru a Diakonie České 
církve evangelické. Jsem rád, že v minulých mě-
sících proběhlo opakovaně odstranění překážek 
v toku Týnečky a „odpadníku”, který teče kolem 
trati do Království. Voda tedy měla kam odtékat. 
Překážkami v toku rozumějme bobří hráze, kte- Ing. Tomáš Kubáček, starosta obce

ré za pomoci Povodí Moravy řešíme několikrát 
do roka. Výsledkem popovodňových jednání 
obce s Povodím je podzimní vyřezání náleto-
vých dřevin v korytě Týnečky, kompletní vyčiš-
tění koryta Týnečky od nánosů prý není možné, 
protože se jedná o tok neupravený. Obec proto 
sama nechala dvakrát vyčistit naplaveniny       
u mostku přes Týnečku na Trávníkách. Čekají 
nás také další jednání se Státním pozemkovým 
úřadem, který spravuje tzv. svodnice, které ve-
dou od Barachova k lesu Království. Ty však při 
povodních fungovaly. Následná povodňová pro-
hlídka za účasti hasičů a zástupce Povodí Mo-
ravy dne 19. července ukázala, že tok Týnečky 
je od Vsiska až po soutok s Morávkou u Mlýna 
průchodný. Obec také našla projektanta, který 
zpracuje konkrétní návrh řešení protipovod-
ňové ochrany obce. A nakonec děkuji všem ha-
sičům i občanům, kteří při letošní povodni po-
máhali. Ještě dodávám, že ta letošní přišla        
z úplně jiné strany než obvykle. Ty minulé po-
vodně byly například v letech 1997, 2006, 2010 
či 2020. 

Stavba D55 u čerpací stanice PRIM

Jak pokračuje stavba D55?
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V neděli 26. května jsme na Obecním úřadě 
Grygov slavnostně přivítali čtyři nové občánky – 
Rozárii Vařekovou, Jeronýma Jahna, Teodora 
Žmolíka a Lukena Fernandez Aizpurua. Všem 
občánkům i jejich rodičům přejeme hodně zdra-
ví, pohody a radosti.

-oú- 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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ZE ŽIVOTA GRYGOVSKÝCH ŠKOL

V týdnu od 20. května se naše škola zúčastnila 

mezinárodního testování společností SCIO. 

V českém jazyce žáci dosáhli nadprůměrných 

výsledků. Někteří byli vyhodnoceni jako 

špičkoví žáci. Průměrný percentil na žáka od-

povídal 77 % (kolik žáků předstihli a měli lepší 

výsledek). V matematice dosáhli žáci průměr-

ných výsledků. Většina žáků se s typem úloh ze 

SCIA setkala poprvé, tudíž matematikou prošli  

s dobrým výsledkem. Test OSP vyhodnocuje 

možný potenciál žáků při vzdělávání. V testové 

části OSP žáci získali 66 percentil. V anglickém 

jazyce se žákům také dařilo. Většina žáků 

potvrdila svou stávající úroveň A1 (očekávaný 

výstup 5. třídy) a tři žáci dosáhli úrovně A2 

(očekávaný výstup 9. třídy). Nejvýše dosažený 

výsledek získala Emilie Pružincová s úrovní B1.

  
-zš-

Byl vybrán pátý ročník. Žáci byli testováni         

v těchto oblastech – český jazyk, matematika, 

OSP (obecné studijní předpoklady) a volitelná 

angličtina.

V přízemí byla prezentována Minulost retro výs-
tavou pomůcek a fotek z minulosti školy. V tělo-
cvičně si děti mohly vyzkoušet různá tělocvičná 
nářadí.
V prvním patře bylo Muzeum ŠD, kde si mohli 
bývalí žáci zavzpomínat na různá vystoupení     
a přespání ŠD z dob minulých. V části Budouc-
nost si všichni mohli vyzkoušet práci na tabletu 
nebo dávat příkazy robotkům.

Na Den otevřených dveří, který se konal 15. 
června, jsme se dlouho připravovali. Začali jsme 
sbíráním a vyhledáváním fotek a předmětů z mi-
nulosti. 
Slavnostně jsme vyzdobili okna. Po celé škole 
jsme vystavili kulisy a rekvizity z vystoupení ke 
150. výročí školy. Školu jsme rozdělili na jedno-
tlivé části.

Eco weekTestování žáků
společností SCIO

Den otevřených dveří ke 150. výročí školy
V druhém patře si návštěvníci prohlédli součas-
né pomůcky a mohli si zahrát hry nebo skládat 
hlavolamy.
V mateřské škole si mohli všichni zavzpomínat 
na své rané dětství a připomenout si hračky,      
s kterými si hráli.
Na závěr jste se mohli jít občerstvit na zahradu, 
kde zaměstnanci školní jídelny připravili drobné 
pohoštění.
Dle pozitivních ohlasů se celý den velmi vydařil. 
Došlo i na několik dojemných setkání žáků se 
svý-i bývalými učiteli.

Myslíme si, že jsme 150. výročí školy oslavili 
důstojně a budeme na to dlouho vzpomínat.

Chtěli bychom poděkovat všem občanům Gry-
gova, kteří zapůjčili svoje učební pomůcky a fo-
tografie.
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Mateřskou školu navštěvovalo 62 dětí. Výchov-
ně-vzdělávací práce zahrnovala témata: Jarní 
zpráva – příroda vstává, Nasedat, jedem, Co ko-
lem sebe vidíme, slyšíme, cítíme a Naše Země 
kulatá. Dětem jsme nad rámec školního vzdě-
lávacího programu zorganizovali divadlo v MŠ, 
motivační návštěvy předškoláků ve třídě ZŠ, 
předčtenářský program v MŠ s paní knihovnicí, 
vynášení Morany, velkou vycházku starších dětí 
do Strejčkova lomu, Letecký den s vlastnoručně 
vyrobenými raketami ke Dni letectví, Den Země, 
dopravní hřiště na školní zahradě, rej čarodějnic 
a cestu za pokladem k MDD. Každoročně se 
účastníme výtvarné soutěže v Galerii na zámku 
v Citově, letos na téma „Na tý louce zelený”, kde 
práce našich dětí obsadily 2. a 3. místo. Na ver-
nisáži byly oceněny i další naše práce od 4. až   
po 9. místo v různých kategoriích.  
Na jaře jsme navštívili knihovnu na OÚ Grygov, 

V pátek 31. května nás v místní knihovně oče-
kávala paní knihovnice Petra Danihelová, lev Ar-
nošt a velké překvapení. Pozvali telegramem 
krále čtenářské říše. Než dorazil, plnili prvňáčci 
úkoly, které si pro ně připravila paní knihovnice. 
Museli ukázat, že písmena umí nejen číst, ale     
i psát, z řeky slov pak vylovili a poskládali čte-
nářský slib. Po příchodu pana krále všichni prv-
ňáci složili čtenářský slib. Pan král je pečlivě 
poslouchal a byl velmi spokojený. Všechny prv-
ňáky pochválil a každého pasoval na Rytíře řádu 
čtenářského.

Už jsem čtenář
Knížka pro prvňáčka

Zprávy z mateřské školy
místní hasičskou zbrojnici a kino ve Velkém Týn-
ci, kde jsme shlédli pásmo poučných „Pohádek   
z hor”. Na výletě jsme se povozili na koních       
v kryté jízdárně u Lovecké chaty v Horce nad 
Moravou a pro zábavu jsme využili zdejší herní 
prvky.
Rodiče měli možnost zúčastnit se předveliko-
nočního tvoření dětí s rodiči ve třídách i besídek 
ke Dni matek a Dni rodiny. Pro zájemce o za-
psání svého dítěte do naší školky proběhlo     
18. 4. odpoledne otevřených dveří v MŠ. Rodiče 
předškoláků souhlasili s vystavením tabla bu-
doucích prvňáčků u místního obchodu a byli di-
váky při pasování svých dětí na školáky na obec-
ním úřadu. I mateřská škola byla pro veřejnost 
otevřena v sobotu 15. 6. v rámci oslav 150. let 
založení základní školy v budově nynější MŠ.

          
Mgr. Jana Soukopová
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Školní výlet do ZOO
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Děkujeme všem, kteří se na něm jakkoliv po-
díleli.

V rámci oslav 150 let od otevření grygovské 
školy jsme si mimo jiné připravili vystoupení     
v místní sokolovně. Zúčastnili se všichni žáci 
naší školy. „Oprášili” jsme vystoupení, které 
jsme předvedli ke 140 výročí. Pokusili jsme se 
především humornou formou předvést dějiny 
nejen naší školy, ale také celého Grygova. 
Vystoupení mělo velký úspěch. 

Vystoupení Tajemství grygovské minulosti
aneb jak jsme stavěli školu
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Přispívám do rubriky „Stalo se před léty” trochu 
jinak. Co mě k tomu vede. Nabízí se více hle-
disek, více úhlů pohledu. Je to objevování, při-
pomínání historie kraje, ve kterém žijeme. Za-
znamenávání dějů v našem regionu. Nejen 
skutečných událostí, daných z časů minulých, 
ale i dění, které řekněme přímo nesouvisí s živo-
tem obce. Těmi událostmi rozumějme literaturu 
vydanou v našem okolí, zachycující hlubokou 
historii prosycenou mystikou, bájemi, pohád-
kami a příběhy, které jsou předávané z gene-
race na generaci, a které se podařilo zachytit    
v knihách. S tím souvisí i působení na naše nej-
menší, naše potomky, naše děti, naši budouc-
nost, které vychováváme k obrazu svému.   
Mám za to, že je vhodné dětem předčítat 
pohádkové, někdy strašidelné, a hlavně poučné 
příběhy. V Grygovských novinách je zmapován 
bezchybně život obce, události kulturní, spor-
tovní, obecní vývoj a růst. Přímo, pro naše nej-
menší prostor nebyl. Zmíním tedy článek, který 
bude určen především pro naše potomky, děti, 
který mohou rodiče svým dítkám předčítat…    

Stalo se před léty – byla vydána krásná kniha!
V době internetu, mobilních telefonů, „fejsbů-
ku”, počítačových her, se jeví tato myšlenka jako 
vhodná. Snad. Nechám na vůli čtenářů. V po-
zůstalosti svých předků jsem objevil knihu 
vydanou v roce 1957. „Pověsti o hradech a zám-
cích”. Vydavatelství – Krajské nakladatelství 
Olomouc, autor Bohumír Štéger, nákladem 
6400 výtisků, cena 19,80,- Kčs. Kniha je ilu-
strována a graficky upravena, dle výtisku, Jero-
nýmem Grmelou. Grafiku k příběhu připojuji. 
Příběh, který jsem si dovolil vybrat je z obce 
Majetín. Je v našem sousedství. Grygov, dle 
pověstí, neměl zemanství, tvrz ani hradisko. 
Autor uvádí v poznámce, že obec Majetín se 
nachází v okrese Olomouc, první zmínka v roce 
1306 a připomíná „Unka z Majetína”, který dos-
tal od krále Václava III. křovisko u lesa Chlumu. 
Tedy nyní uvádím doslovný přepis příběhu, 
myslím, že autorská práva neporušuji, snad za-
ujme, pobaví a poučí, chcete-li, předčítejte 
svým dětem.

PS: Pobavil-li, poučil nebo zaujal vás tento 
krátký příběh, mám k dispozici další, neméně 
zajímavý o hrádku vladyků kokorských z Kokor…

Trefná grafická kresba, připojená v knize k příběhu, 
autora Jeronýma Grmely, karban, cesta do pekla…

Zeman na majetínské tvrzi měl zálibu nepěknou 
– karban. Celé dny i noci dovedl prosedět nad 
čertovými obrázky a nic nedbal na to, že mu na 
Majetíně vlastně už nic nepatří, snad ani hřebík 
ve zdi, že už všecko prohrál v kartách a že má  
ve světě dluhů jako kvítí. Nebylo známého člo-
věka na sedm mil daleko, od kterého by ještě 
neměl vypůjčeny peníze do karet – jaký tedy 
div, že před ním utíkali již zdaleka, a když ho už 
museli potkat, že se raději dívali na druhou stra-
nu, aby ho neviděli!

Myslivec se zasmál, namíchal karty a zeman za-
se prohrál. Celý mrzutý se zvedl a šel domů. Ale 
nedošel. Jak přišel k tvrzi, viděl, že je pryč – ani 
cihla ani trám tam neležel! Pán si vzpomněl na 
své řeči v hospodě a zakřičel: „Čert vzal hrad, ať 
si vezme teda mne také!”

Majetín

Říká se, že jsou lidé všelijací – a je to pravda. 
Každý máme nějakou zálibu, nějakého koníčka, 
a tak je to dobře. Kdyby se mužští ženili jenom  
s černovlasými děvčaty, co by potom ty světlo-
vlasé dělaly? A proto má jeden člověk rád vdol-
ky a druhý spolky a třetí třeba holky. Jenom ten 
koníček nemá být takový, aby lidem škodil.

A vzal. Přiletěl – už ne v mysliveckých šatech, 
ale černý jako havran, popadl zemana a roztočil 
jeho tělo ve vzduchu jak větrný mlýn lopaty. 
Vypadla černá duše, ale již tu byl další čert, 
chytil ji a šup s ní do pekla. Tam již měli celou 
jizbu plnou takových karbanických dušiček, je-
nom jeden jediný hrnek byl ještě prázdný. Tož 
do toho přišla duše majetínského zemana…

Petr Bundil, kronikář

Jednou přišel majetínský zeman do hospody     
v dědině a tuze se zaradoval: za stolem seděl 
nějaký cizí člověk po myslivecku oblečený, se 
kterým ještě nehrál karty, ani od něho neměl 
vypůjčeny peníze. Hned si k němu přisedl a co 
prý by řekl partii taročků? Myslivec – však to 
nebyl nikdo jiný než sám čert – kývl hlavou, že 
by si zahrál. Dali se do toho a čert nechal pána   
z Majetína šestkrát vyhrát a po sedmé ho         
o všechno obehrál. Zeman si vypůjčil peníze     
a zase vyhrál, ale další hru znovu prohrál. A tak 
to šlo až do rána, a hned byl pánem z Majetína  
a hned zase z Nemajetína. Když už je hospodský 
vyhazoval ráno ven, ještě si dali jednu partii      
a ten zeman povídá, nevyhraje-li aspoň teď,    
ať prý jeho hrad čert sebere. 
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Po třech letech působení na Moravě se bratři 
vydali do Říma, byli přijati papežem Hadriánem 
II a Staroslověnská bohoslužba byla schválena. 
Na cestě Cyril onemocněl a ve věku 42 let ze-
mřel. Působení bratří mezi lidmi, přineslo pože-
hnání a prosperitu na území Moravy, jenže ros-
tla závist a strach o ztrátu vlivu u Germánských 
misionářů. Cítili se ohroženi a obvinili Metoděje 
z kacířství, následně byl na dva a půl roku uvěz-
něn. Na zásah papeže Jana VIII. byl propuštěn. 
Metoděj dokončil překlad Bible k radosti Ras-
tislava i jeho lidu.

Záhy po Metodějově smrti byli jeho žáci (asi 200 
jáhnů a podjáhnů) vyhnáni, uchýlili se do Bul-
harska, Chorvatska, Polska a Čech. Papež Ště-
pán VI. r. 896 zakázal používat slovanský jazyk 
při bohoslužbě, což přetrvalo až do minulého 
století. 
A tak se rozšířilo Křesťanství do jiných pohan-
ských zemí. Za své šíření křesťanství byli oba 
bratři prohlášeni za svaté. 

Jan Hus

Studoval na pražské univerzitě artistickou fa-

Český kazatel a reformátor Mistr Jan Hus se 
narodil v roce 1371 v Husinci u Prachatic. Spo-
lečnost v jeho době nepochybovala o existenci 
Boha, který je nekonečný a zároveň osobní.

Nástupce Rastislavův, kníže Svatopluk, Meto-
děje v jeho šíření evangelia nepodporoval tak, 
jako jeho strýc Rastislav.

Jejich víra, vzdělanost, odvaha a moudrost nás 
může inspirovat i dnes.

Cyril (Konstantin) a Metoděj

Prázdniny jsou pro nás velmi příjemnou dobou  
k odpočinku, zvláště dva dny svátků na začátku 
července. Mají něco společného? Mohou nás 
tyto svátky oslovit i dnes? 

Konstantin a Metoděj odešli z pohodlí vyspělé 
společnosti do míst, kde bylo velmi nehostinné 
pohanské prostředí, kde lidé uctívali kdejaká 
božstva, věřili různým pověrám a kde boho-
služba Římské církve byla vysluhována v latině. 
Přišli, aby utvořili psanou formu jazyka našemu 
lidu a dali si velkou práci, která vyústila po 
několika letech v to, že celá Velkomoravská říše 
znala dobrou zprávu o spasení v Ježíši Kristu, 
přijali Krista, a to od šlechty až po obyčejný lid. 
Jejich vliv byl tak velký, že Římská církev musela 
uznat, že staroslověnština je bohoslužebným 
jazykem.

Střípky z historie

Hus měl přísný zákaz kázat a konat v Praze 
církevní obřady. Příkaz papeže nemohl poslech-
nout, odvolával se na Kristovo učení a hlásal, že 
pokud se církev mýlí nebo dává příkazy, které 
nejsou v souladu s učením Ježíše Krista, nemusí 
je poslechnout. Jedinou hlavou církve není 
papež ale Kristus. Hus uznával zákonnou auto-

Do doby, kdy měl Hus sympatie arcibiskupa 
Zbyňka Zajíce, krále Václava IV. a královny Žo-
fie, byla mu jeho kázání tolerována. V roce 1408 
se ale arcibiskup postavil proti každému, kdo 
uznával Wycliffa a přikázal všem odevzdat jeho 
spisy. Čeští mistři i studenti odmítli poslušnost a 
spisy nevydali. Pražský arcibiskup dal v roce 
1410 spálit spisy Wycliffa jako kacířské a na 
Husa uvalil klatbu.

kultu, kde získal v roce 1396 titul mistra svo-
bodných umění. V roce 1398 začal přednášet, 
zapsal se na teologickou fakultu a jako uni-
verzitní profesor (od r. 1400) byl vysvěcen na 
kněze (r. 1400) a začal kázat v kostele sv. Mi-
chala. V roce 1401 byl zvolen děkanem filo-
zofické fakulty a o rok později rektorem uni-
verzity.
Od roku 1402 kázal Hus v Betlémské kapli, kte-
rou nechali postavit dva bohatí laici roku 1391. 
Vymínili si, že kněží musí kázat každou neděli    
a že aspoň o svátcích se musí kázat v češtině. To 
bylo na tu dobu nezvyklé, v ostatních chrámech 
se bohoslužba soustředila na svátosti, zatímco  
v Betlémské kapli Hus sloužil, kázal a učil Boží 
slovo. Šlo mu o reformu římské církve, a proto 
kritizoval církevní autority za jejich aroganci     
k lidem, kupčení s odpustky, smilstvo a zhý-
ralost. Ukazoval na nešvary bohatého panstva. 
Získal si tím obdiv široké vrstvy pražské 
společnosti, od chudých lidí až po královskou 
společnost. Lidé byli nadšeni, že se hlásají ná-
zory, které oni nahlas vyslovit nesměli.
Husovým vzorem byl Wycliffe, jehož učení pro-
niklo do Čech koncem 14. století. Ačkoli Hus 
veřejně obhajoval jeho knihy a tím si proti sobě 
poštval církevní vrchnost, vždy pečlivě zkoumal 
v Bibli, je-li toto nové učení v souladu s Písmem.

Čechy znamenaly pro Husa bezpečí. Král Václav 
IV. ho nemohl vydat žádnému soudu, protože 
by bylo české království nařčeno z kacířství. 
Nebezpečí ale přišlo od koncilu, který zasedal     
v jihoněmecké Kostnici.

ritu, ale viděl ji vždy jako autoritu odvozenou, 
ne absolutní.

Následují lidové bouře, které znepokojily i krále. 
Na Husa však nyní Jan XXIII. vyhlásil klatbu, 
stejně jako na všechny, kdo se s ním stýkali. 
Zároveň nařídil, že má být Hus zajat a souzen 
podle církevních zákonů a že má být zbořena 
Betlémská kaple. V tomto okamžiku se od 
papeže Hus odvolává ke Kristu jako „nejvyšší-
mu soudci”.  Až do odjezdu na svolaný Kost-
nický koncil, Hus žije pod ochranou Jindřicha 
Lefla z Lažan na hradu Krakovci. Zde kázal 
venkovskému lidu a psal česká díla.

Spor se přiostřuje, když Hus vystoupí proti 
vyhlášení křížové výpravy vyhlášené roku 1412 
Janem XXIII. proti králi Ladislavu Neapol-
skému.
V této bule papež vyhlásil odpustky každému, 
kdo se bojů zúčastní.
Hus 17. června napadl odpustkovou bulu a na-
zval papeže antikristem. Hlásal: Neosvobodí-li 
člověka Pán Bůh na základě upřímného pokání, 
pak jej kněžské prohlášení spasit nemůže.

Husovo učení dalo vzniknout husitskému hnutí, 
české reformaci a úsilí o proměnu katolické cír-
kve. Zasloužil se o vydání Dekretu kutnohor-
ského, který podstatně zmenšil význam 
německých mistrů. Husovi se také přiznává 
zásluha na reformě českého pravopisu – začal 
jako první používat čárky. Byl prvním z našich 
spisovatelů, který dbal na čistotu jazyka.

Hus věděl, že jako kněz – kacíř může dostat 
trest doživotního žaláře, pokud se omluví, nebo 
bude upálen, pokud omluvu odmítne. Církev ho 
obvinila i z názorů, které nikdy nehlásal. Vždy 
byl ochoten odvolat své učení, pokud mu cír-
kevní soud nebo kdokoli se shromáždění 
delegátů koncilu prokáže na základě Božího 
slova, že nemá pravdu. To mu ale nebylo 
umožněno. Je zajímavé, že v jednu chvíli byl 
uvězněn spolu s papežem Janem XXIII., 
kterého koncil odvolal pro jeho bezectnost       
a mravní nečistotu. A zatímco bývalého papeže 
povýšili do úřadu biskupa, Husa odsoudili         
k upálení. Ani po dlouhém vězení, tělesných 
trestech a psychickém tlaku Hus neustoupil ze 
svých názorů a byl 6. července 1415 upálen na 
hranici před hradbami Kostnice, a to na místě, 
kam se zahrabávali koně. Kati Husův popel vy-
hrabali a hodili ho do Rýna, aby z Husa, jako       
z kacíře, nic nezůstalo a jeho příznivci nemohli 
uctívat jeho ostatky. Rok po Husově smrti padl 
do spárů ohně také jeho věrný přítel, stoupenec 
reformy Jeroným Pražský.

Odkaz Jana Husa k nám mluví i dnes v post-
moderní době. Jeho poselství mluví naléhavě   
a vydává svědectví o lásce, odvaze i síle víry.  

Svaťa Dysmas 

Císař Zikmund vyzval Husa, aby se omluvil za 
své kacířství před církevním koncilem. Žádal 
jeho podřízení se autoritě církve. Jakmile vstou-
pil Hus na půdu církve, podléhal církevnímu 
právu a podle něj už byl předem odsouzen.      
V Kostnici byl zatčen a uvězněn.
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Léto je symbolem výletů, pobytů v přírodě a 
cestování. Je to doba, kdy si chceme čas užívat, 
bavit se, odpočinout si, jsme zkrátka aktivnější. 

Ať už jste zkušený běžec nebo teprve začínáte, 
Podlesácká desítka je ideální závod pro všech-
ny. Trať vede po zpevněné asfaltové cestě a pol-
ních pěšinách a nabízí krásné výhledy do okolí. 

Těšit se můžete na 5km a 10km trať, časomíru  
s čipovou technologií, ocenění pro vítěze ve 
všech kategoriích a bohaté občerstvení. 
Přihlaste se včas a užijte si den plný běhu, 
zábavy a přátelské atmosféry. 

Více informací a registrace na 
www.podlesackadesitka.cz 

Těší se na vás pořadatelé. 

8. ročník Podlesácké desítky se koná       
1. září 2024 v Grygově. 

Podlesácká desítka 2024
Zažijte běh malebnou krajinou!

Letní lékárnička pro každého
Drobná zranění, náhlé bolesti a nemoci se nám 
nevyhýbají ani v tomto čase a tak je dobré být 
na ně připraven. Zde najdete návrh takové letní 

lékárničky, která se hodí kam-
koliv a na cokoliv. Její obsah si 
zvolíte podle toho kam lékár-
ničku budete brát a kdo ji bude 
využívat. Tato lékárnička má 
sloužit k první laické pomoci 
do doby než se Vám dostane 
profesionálního ošetření. Po-
každé myslete na to, že čistá 
neperlivá voda je nezbytností 
na každé cestě, výletě. Po-
slouží jak k omytí jakéhokoliv 
zranění, ochlazení končetin, 
hlavy tak i třeba k zapití práš-
ku. Dále se Vám může hodit  
2x elastický obvaz (obváže ja-
kékoliv zranění, včetně pod-
vrtnutí), 2x sterilní krytí (volte 
střední velikost okolo 10 cm), 
jodové pero (malé a skladné, 
funguje jako velmi dobrá de-
zinfekce a i pro zakápnutí po 
vytaženém klíštěti; pokud má-
te alergii na jód, kupte si jinou 

Celou lékárničku vložte do nepromokavého 
uzavíratelného pytlíku a mějte ji u sebe. Léto    
s ní bude pro Vás úplná pohoda, protože už jen 
vědomí, že si takto poradíte se vším, co Vás na 
cestách může potkat, je uklidňující. Mějte 
krásné léto bez šrámů na těle i na duši.

dezinfekci do 10-30 ml), 3x polštářková náplast 
typu Cosmopor (zvolte malou a střední ve-
likost), gelaspon nebo jiná alternativa hemo-
statika (zastaví jakékoliv krvácení), pinzeta 
(vytáhne klíště, trn, kamínek), chirurgická 
černá jehla (vytáhne třísku, propíchne puchýř), 
1x malá lahvička opthalu (vypláchne písek, 
prach, mušku), paralen nebo jiné analgetikum. 
Dále pro delší pobyt v přírodě se může hodit 
ichtamolová mast (po kousnutí hmyzem, muš-
kou zabrání svědění, zarudnutí, zklidní celkovou 
reakci), novikov (tekutá dezinfekce a krytí na 
odřeniny a drobné rány), 3 % peroxid vodíku 
(pro sedřeniny a špinavé rány velmi vhodný 
čistící a dezinfekční roztok), hroznový cukr, 
rozpustné magnezium, černé uhlí, zodac/zyr-
tec, suchý led/instantní led v sáčku, masážní 
hřejivá mast, steri-strip. 

Kateřina Jančová
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Vyloženě letní počasí se vydařilo i na Čaroděj-
nické odpoledne, které proběhlo ve spolupráci   
s obcí na Májovou noc. Opět byla účast téměř 
150 dětí, které plnily strašidelné úkoly.  Školáci 
měli vše splněno samozřejmě rychle, ale ty ma-
lé, školkové i předškolkové děti do toho daly 
všechno, snažily se, soustředily se na úkoly      
a občas musely překonat i strach. 

Velikonoční dopoledne v parku u pošty proběhlo 
na konci března. Sešlo se více než padesát dětí, 
které se po společné rozcvičce a hledání scho-
vaných čokoládových vajíček pustily do plnění 
tematických úkolů. Jednoduché úkoly plnily děti 
i na cestě za vílou při Probouzení broučků na 
konci dubna. Letos nám počasí přálo, vílu jsme 
našli a všechny broučky jsme pomocí společné 
písničky úspěšně probudili.

Jaro s Rodinným centrem už začíná mít tradiční 
podobu – nejdříve proběhne Velikonoční dopo-
ledne, pak s dětmi probouzíme broučky a nako-
nec máme Čarodějný slet. Letošní rok navíc 
doplnily ještě výlety v rámci „Turisťáku”.

Léto je za rohem a nás čekají tábory, na které už 
probíhají přípravy. Budeme se těšit.

Rodinné Centrum Grygov  

RCG i v měsíci květnu uspořádalo výlet pro 
všechny, kteří rádi tráví čas venku a už ví, že      
s partou fajn lidí je to vždy velká zábava. Taková 
prima parta se tentokrát vydala na Svatý 
Hostýn, magické místo s nezaměnitelnou atmo-
sférou. Počasí nám krásně vyšlo, zvolenou trasu 
zvládli i ti nejmenší v kočárcích a dětem se 
necelých 10 km zdálo jako nic. Měli jsme štěstí   
i na Portáše, který dětem a i dospělým vysvětlil 
historii místních Hostýnských vrchů a postavení 
Portášů v době ochrany našich hranic a boje     
s pašeráky.
Ptáte se proč Turisťák? Proč s námi jít ven? Proč 
jít s někým „cizím“ na výlet? Proč věnovat čas 
zrovna turistice? Proč opustit svůj komfort 
obýváku? Pro každého to bude jiný důvod a já 
můžu napsat jen ten svůj a třeba Vás to naláká   

Květnový RCG Turisťák 
a příště půjdete s námi. Mohla bych napsat tisíc 
chytrých „keců” jak je pobyt v přírodě ozdravný, 
jak populace tloustne, jak nám děti sedí u TV    
a počítačů, jak se straníme společenství, jak už 
neumíme s lidmi komunikovat tváří v tvář, jak se 
schováváme před  světem, jen ať po nás nikdo 
nic moc nechce. Vše by vlastně byla pravda a ke 
každému tématu jsou desítky studií, miliony 
článků, jenže... Přesně před vším tím tam venku 
„utečete”. Nikomu se tam nechce řešit „záchra-
na” světa, ale koukat se třeba s dětmi na pulce  
v kaluži po dešti, zkoušet pískat na stéblo trávy, 
ujídat ze svačiny těm druhým, ochutnat právě 
tu jejich buchtu, slyšet vtipnou historku ze sou-
kromí, pomoci vytlačit kočárek do pěkného 
kopce, poradit se o něčem, zeptat se na něco, 
zahrát si slovní fotbal, zažít cestu vlakem, opálit 
si obličej, přečíst si nápisy po cestě, těšit se na 
zákusek v cukrárně, která tam nakonec není, 
poslouchat tlachání mezi dětmi, koukat na 
krajinu okolo, ošetřit ránu na cestě, vidět svět 
očima jiných, být někde a s někým, smát se, učit 
se reagovat na spoustu situací, které cesta 
přinese, zažít nové věci, mít nové zážitky, svůj 
život něčím obohatit a v pondělí si říct, bylo to 
fajn, víkend se povedl, odpočinula jsem si. Po-
byt venku prostě „maže mozky” v tom nejlepším 
smyslu slova, najednou je vše jinak, vše se zdá 
snadnější, veselejší. Že vůbec nechápete o čem 
to píšu, i to je možné, protože toto jsou moje 

Za RCG KJ

zážitky z RCG Turisťáků. 
Pokud to chcete zkusit, zažít si ty své zážitky,  
nic nebráni tomu se k nám přidat. Přes prázd-
niny si chvilku odpočineme a v září se snad pot-
káme. Těšíme se na všechny, kdo chtějí jít s ná-
mi ven.

Akce Rodinného centra Grygov
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Také v jarních mě-
sících pokračovalo      
v knihovně obnovo-
vání knižního fondu 
tak, aby každá vě-
ková kategorie měla  
k dispozici širokou 
škálu knih, co se žán-
rů i témat týče. Nově 
tedy máme v knihov-

ně spoustu nových knížek, zakoupených obcí, 
darovaných, i zapůjčených z výměnného fondu 
díky regionu Knihovny Města Olomouce. Během 
dubna a května proběhlo několik akcí pro 
dětské i dospělé čtenáře a úspěšně pokračuje 
také spolupráce knihovny se ZŠ a MŠ Grygov. 
Maskot knihovny lev Arnošt se radoval z ná-
vštěvy dětí všech oddělení mateřské školy         
i pravidelných návštěv jednotlivých tříd základní 
školy. Každý měsíc také probíhaly tematicky 
zaměřené programy pro nejmenší čtenáře s do-
provodem, při kterých rodičům a dětem před-
stavuji zajímavé tipy na knihy, děti se mohou 
seznámit s knihovnou, pohrát si a vyrobit barev-
ný obrázek nebo koláž. 

Autorské čtení
s Lenkou Chalupovou

V březnu proběhla beseda a autorské čtení s ús-
pěšnou přerovskou spisovatelkou a „bohém-
skou úřednicí” Lenkou Chalupovou, jež nás 
velkoryse nechala nahlédnout do svého svéráz-
ného soukromého, profesního i spisovatelského 
života. Její velmi čtivě knihy z okolí Přerova jsou 
plné nečekaných zvratů a Lenka Chalupová prá-
vem získala Cenu Olomouckého kraje za lite-
raturu za výjimečný literární počin roku 2023. 
Kdo ještě nečetl Kyselé třešně, Páté jablko       
a Svatojánské ořechy, přijďte si vypůjčit.  

Přednáška o Bunkru Přáslavice  

Na začátku dubna naši knihovnu navštívil ne-
uvěřitelně zcestovalý Martin Bukovský a v rámci 
své přednášky a projekce nás zavedl do neda-
lekého vojenského bunkru v Přáslavicích, vysta-
věného v době studené války, kterou leckteří    
z nás ještě pamatují (ano, nelze zapomenout na 
branná cvičení v plynových maskách). Poutavě 
nám vyprávěl o historii i současnosti vojen-
ského bunkru a pozval nás na prohlídku celého 

Knihovna Grygov
areálu. Více informací naleznete na www.bunkr 
praslavice.cz

Noc s Andersenem
pro děti i dospělé 

Po mnoha letech byla letos v dubnu v Knihovně 
Grygov obnovena tradice Noci s Andersenem, 
tedy přespávání v knihovně pro děti od 8 do 12 
let se spoustou čtenářských a divadelních 
aktivit. Večerem nás provázela Andersonova 
Sněhová královna, kterou jsme si pěkně po 
kapitolách přehráli za pomoci různých rekvizit, 
ale hlavně naší fantazie. Nechyběla procházka 
nočním Grygovem, hry, promítání filmu a spou-
sta kreativních činností. 
Ovšem ani dospělé čtenářsky nezůstaly pozadu 
a v květnu proběhla takzvaná omlazovací noc 
čtenářek (ovšem bez Andersena). Během ve-
čera jsme se intenzívně zabývaly obličejovou      
i hormonální jógou, baňkováním i tejpováním 
obličeje dle knihy od Kateřiny Dolenské 
Omlazovací techniky, i na základě online rad 
různých certifikovaných lektorek a influencerek. 
Dokonce jsme také četly a psaly haiku neboli 
básně japonského charakteru o třech verších. 
Básně jsou vystavené v knihovně a jsou auto-
maticky zařazeny do prázdninové soutěže. 

Sledujte facebook Knihovna Grygov, lajkujte, 
komentujte, sdílejte, přijďte si do knihovny pro 
prázdninovou četbu! 

a prázdninové soutěže

Účast na knihovnických soutěžích 

Den dětí

Prázdninová otevírací doba

V dubnu mi bylo potěšením účastnit se celo-
státní soutěže knihovnických aktivit v Písku      
a vybojovat a se svým programem pro 4. třídu 
základní školy s názvem "Nebuď naštvaný/á na 
své emoce" pro Knihovnu Grygov hlavní cenu 
přehlídky za dokonalou práci s dětským čte-
nářem. Letos se také účastním soutěže o Nej-
lepšího venkovského knihovníka, ve které naše 
knihovna změří síly s ostatními obecními kni-
hovnami v Olomouckém kraji. Vyhlášení výsled-
ků proběhne v podzimních měsících. 

Knihovna měla své zastoupení i v rámci Dne dětí 
v sokolské zahradě, který v sobotu 1. 6. zorga-
nizovala obec Grygov a SRPŠ. Děti si mohly mezi 
kapkami deště (rozuměj průtržemi mračen) 
před zrcadlem vyzkoušet škálu různých emocí, 
a díky knize Barevná příšerka popřemýšlet, kdy 
jsou šťastní, klidní, a kdy zase smutní nebo kdy 
se dokonce bojí. Podle knih fotbalových triků     
a fotbalové školy si děti mohly potrénovat své 
sportovní dovednosti. Nakonec si vyzdobily ba-
revné záložky nálepkami smajlíků nebo fotba-
lových propriet.  

Během měsíců července a srpna bude knihovna 
otevřena vždy v PONDĚLÍ od 14-18 hodin. 
POZOR, z důvodu čerpání dovolené bude 
knihovna uzavřena v pondělí 1. července a 5. 
srpna. Knihovna Grygov vyhlašuje dvě prázd-
ninové soutěže pro dětské i dospělé čtenáře. 
První soutěž je literárního charakteru a čtenáři 
mají za úkol napsat báseň japonského charak-
teru, tzv. haiku na volné téma. Druhá soutěž je 
fotografická a jmenuje se: Můj prázdninový 
moment s knihou. Podrobnější instrukce k obě-
ma soutěžím naleznete na samostatných pla-
kátcích a na facebooku Knihovny Grygov. Těším 
se na hojnou účast a vaše originální básně a fo-
tografie. 
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Grygovští tenisté se účastní oblastní 
soutěže amatérských tenisových 
družstev veteránů (nad 40 let) pořá-
dané na Přerovsku. Během května   
a června 2023 družstvo TK Grygov v této sou-
těži opět reprezentovalo solidní úroveň grygov-
ského rekreačního tenisu. Na soupisce TK Gry-
gov byli hráči Zdeněk Strohalm, Jan Neubauer 
(Dub n. M.), Radim Himmler, Radek Helekal, Jiří 
Macenauer (Velký Týnec). Soutěže se zúčast-

Venkovní tenisová sezóna měla v roce 2023 
relativně dlouhé trvání. Po pečlivé předsezónní 
přípravě tenisových dvorců bylo 
možno zahájit hraní 26. dubna a to 
zdárně pokračovalo až do 16. listo-
padu. 

Grygovské tenisové dění v roce 2023
nilo celkem 8 přihlášených družstev. Naše druž-
stvo se umístilo po základní části na 4. místě     

s bilancí 3 vítězných a 4 prohraných 
utkání a na zápasy 12:23 a postou-
pilo do play-off, kde v boji o 3. místo 
prohrálo s týmem Old friends Přerov.

2. Milan Skula (ml.) – Jiří Macenauer
1. Alexandr Zavadil – Vlastimil Ječmínek

K dalším aktivitám tenisového klubu 
tradičně náleží pořádání amatér-
ských tenisových turnajů. V sobotu 
16. září 2023 se uskutečnil pod 

pořadatelstvím Radka a Vlastimila Ječmínko-
vých turnaj v losované čtyřhře s bohatou účastí 
přes 20 hráčů. Na dvou nejvyšších místech 
turnaje se umístily tyto úspěšné dvojice:

1. Pavlína Rybaříková – Jan Neubauer 

Radim Himmler

2. Jiří Malý – Ladislav Rybařík

I v letošní sezóně 2024 přejeme všem hráčům 
na grygovských tenisových kurtech krásně 
sportovní zážitky a mnoho tenisové radosti při 
honbě za žlutým míčem. 

3. Hana Navrátilová – Václav Bláha (Bedihošť)

V neděli 8. října 2023 uspořádala turnaj ve smí-
šené čtyřhře Pavlína Rybaříková, jehož se zú-
častnily 4 smíšené páry, které se na stupních 
vítězů umístily v tomto pořadí:

4. Karolína Malá – Martin Malý

P. Rybaříková, J. Neubauer, H. Navrátilová, V. Bláha. Foto Vojtěch Himmler.
Účastníci turnaje smíšených dvojic ve čtyřhře 8. 10. 2023 (zleva L. Rybařík, M. Malý, K. Malá, J. Malý, 

J. Neubauer a P. Rybaříková. Foto Radim Himmler
Vítězná dvojice turnaje smíšených dvojic.
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22. června došlo k ukončení všech soutěží, ve 
kterých se vyskytovali naši hráči. Muži v okres-
ním přeboru skončili na 10. místě a dorost své 
letošní účinkování v krajské soutěži završil na 
krásném 3. místě. Sezóna je za námi a cíl byl 
jasný, takže můžeme pracovat na tom, aby 
došlo ke zlepšení v následujícím ročníku. Ročník 
2024/2025 bude zahájen o víkendu 3. a 4. srp-
na. 

MN

Všem hráčům a trenérům děkujeme za podporu 
fotbalu v obci.

Fotbal SK Grygov – konečné umístění v sezóně 2023/2024
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